
 

 
FORMATO 

ACTA DE REUNION 
 

CÓDIGO VERSIÓN FECHA 

F-CM-015 00 30/08/2016 

 

Página 1 de 8 
 

 

SESIÓN:    Ordinaria  

CIUDAD:      Santa Rosa de Osos 

DEPARTAMENTO:   Antioquia 

REPÚBLICA:   Colombia 

 

  

CONVOCA:            Presidente del concejo municipal 
OBJETIVO DE LA REUNIÓN:           Cierre de sesiones de mayo  

 

ORDEN DEL DÍA:  

 
1. Llamado a lista y verificación del quórum. 

2. Oración. 

3. Lectura y aprobación de orden del día. 

4. Proposiciones y varios. 

5. Cierre de sesiones ordinarias de mayo 2024 a cargo del Alcalde Municipal 

Luis Bernardo Molina Granda. 

6. Himno de Santa Rosa de Osos 

 

DESARROLLO: 

 
1. Llamado a lista y verificación del quórum. 

 
Concejales presentes: 

1. ÁLVAREZ CARDONA LILIA DEL CARMEN  

2. ÁLVAREZ LOPERA JOHN JAIME   

3. AMAYA MOLINA LUZ MARÍA  

4. GÓMEZ PRECIADO CARLOS ARTURO  

5. HINCAPIÉ JARAMILLO GUSTAVO ALONSO   

6. JARAMILLO MEDINA GERMÁN DARÍO   

7. MESA RESTREPO JAIME ALBERTO  

8. MONSALVE MIRA LEÓN DARÍO  

9. MUÑOZ MESA MARTA IDALI  

10. RAMÍREZ ROLDÁN VALERIA  

Acta No: Fecha: dd/mm/aa Hora Lugar 

041 31 

 

MAY 2024  4:00 p.m. Recinto Concejo 

Municipal 
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11. ROJAS MIRA ORLEY ENRIQUE   

12. ROLDÁN RAMÍREZ DANIEL ARTURO  

13. TABORDA GÓMEZ JHOAN FERNANDO   

El presidente de la corporación inició la sesión, al verificar que se contaba con 

quorum reglamentario para decidir y deliberar.   

 

2. Oración. 

 
La oración la realizo el presidente del Concejo Municipal Jhoan Fernando Taborda 

Gómez.   

 

3. Lectura y aprobación del orden del día.  
 

El presidente de la Corporación pone en consideración y seguidamente somete a 

votación el orden del día.  

1. ÁLVAREZ CARDONA LILIA DEL CARMEN: APRUEBO 

2. ÁLVAREZ LOPERA JOHN JAIME: APRUEBO   

3. AMAYA MOLINA LUZ MARÍA: APRUEBO   

4. GÓMEZ PRECIADO CARLOS ARTURO: APRUEBO   

5. HINCAPIÉ JARAMILLO GUSTAVO ALONSO: APRUEBO    

6. JARAMILLO MEDINA GERMÁN DARÍO: APRUEBO    

7. MESA RESTREPO JAIME ALBERTO: APRUEBO   

8. MONSALVE MIRA LEÓN DARÍO: APRUEBO    

9. MUÑOZ MESA MARTA IDALI: APRUEBO   

10. RAMÍREZ ROLDÁN VALERIA: APRUEBO   

11. ROJAS MIRA ORLEY ENRIQUE: APRUEBO   

12. ROLDÁN RAMÍREZ DANIEL ARTURO: APRUEBO   

13. TABORDA GÓMEZ JHOAN FERNANDO: APRUEBO  

El orden del día es aprobado por UNANIMIDAD. 

 

 

 

 



 

 
FORMATO 

ACTA DE REUNION 
 

CÓDIGO VERSIÓN FECHA 

F-CM-015 00 30/08/2016 

 

Página 3 de 8 
 

4. Proposiciones y varios. 

 

INTERVIENE EL CONCEJAL GUSTAVO ALONSO HINCAPIÉ JARAMILLO, 

SALUDA Y DICE… Hoy es un día importante; la proposición que se discutirá estará 

enfocada en las próximas plenarias del mes de agosto. Considero que sería valioso, 

señor presidente, aprovechar la presencia del señor alcalde para abordar el plan de 

desarrollo que estamos esperando. Es crucial que la corporación se alinee con este 

plan y busque armonía con lo aprobado previamente, ya que hemos estado 

esperando esto durante mucho tiempo. 

Es fundamental que empecemos a revisar los elementos faltantes y el estado actual 

del plan. Si desde noviembre de 2023 se está trabajando en esto y ya ha sido 

revisado, sería útil conocer su estado actual y si la mesa directiva lo integrará en el 

cronograma del Concejo para el año 2024. 

Además, en cuanto a la vinculación de los recursos del restaurante y la panadería, 

es esencial verificar si ya se han cumplido los compromisos, especialmente en 

relación con la calidad de los productos prometidos para el primero de junio.  

Se han recibido mensajes de la ciudadanía que expresan preocupaciones sobre el 

desarrollo del municipio. Se señala que la llegada de nuevas edificaciones está 

generando dificultades y que, a pesar de las grandes inversiones, no se están 

realizando compensaciones suficientes, especialmente en términos de 

embellecimiento urbano. 

Es fundamental que se consideren áreas de compensación, como la instalación de 

jardineras y la creación de espacios verdes; la falta de estos elementos contribuye 

a que el entorno urbano no se vea adecuadamente cuidado. Si continuamos 

avanzando en este sentido sin abordar estos aspectos, podríamos enfrentar 

problemas en la calidad del ambiente urbano. 

Debemos pensar en el embellecimiento de las áreas afectadas y asegurarnos de 

que los proyectos futuros incluyan estas consideraciones. La implementación de 

zonas verdes y otros elementos estéticos no solo mejorará la calidad de vida de los 

residentes, sino que también contribuirá al bienestar general del municipio. 

INTERVIENE EL CONCEJAL JAIME ALBERTO MESA RESTREPO, SALUDA Y 

DICE… Quisiera comenzar agradeciendo a todos los presentes en el recinto. 

Agradezco especialmente al señor alcalde por su apoyo durante el reciente 

vendaval que afectó a 17 familias. Su pronta respuesta y la ejecución de las obras 

al día siguiente fueron cruciales para estas familias humildes, quienes realmente 

necesitaban asistencia. 
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Su intervención demuestra que, cuando trabajamos en conjunto y dialogamos de 

manera concertada, podemos lograr grandes cosas. Usted ha sido un ejemplo para 

nosotros como concejales y jóvenes líderes, mostrándonos la importancia de la 

visión y la prudencia en la gestión pública. 

También quiero expresar mi gratitud por el primer encuentro gastronómico realizado 

en Hoyorrico, que fue un gran éxito. Estas iniciativas son clave para que la 

comunidad vea que nuestro alcalde está comprometido con nuestro bienestar. 

Gracias nuevamente por su incansable dedicación y por estar siempre dispuesto a 

atender nuestras necesidades 

INTERVIENE LA CONCEJAL LILIA DEL CARMEN ÁLVAREZ CARDONA, SALUDA 

Y DICE… El día de ayer, nos reunimos en este recinto con la mesa de vacunación 

municipal, donde recibimos un informe detallado sobre los avances en las jornadas 

de vacunación. Este trabajo se está llevando a cabo en estrecha colaboración con 

todos los entes competentes en esta importante labor. 

Les compartiré algunos vídeos que destacan los avances alcanzados en las 

campañas de vacunación. También se ha detectado una alarma relacionada con 

hepatitis en el sistema de salud, así como con problemas respiratorios. Es crucial 

que prestemos atención a estos temas, ya que el informe recibido nos ofrece 

información sobre la transmisión de las diferentes hepatitis y cómo prevenirlas. 

Les invito a informarnos y aprender a identificar estas enfermedades, que en el 

pasado causaron muchas muertes pero ahora podemos prevenir efectivamente.  

INTERVIENE EL CONCEJAL CARLOS ARTURO GÓMEZ PRECIADO, SALUDA Y 

DICE… En este momento, me gustaría destacar algunos puntos específicos 

relacionados con la aldea de San José. Aunque no podemos abarcar todo el 

municipio, es fundamental reconocer los esfuerzos realizados en nuestra área. 

En particular, quiero resaltar los avances en la comunidad de San José, incluyendo 

los aportes para el suministro de agua en la escuela, la mejora de las vías de acceso 

y el acondicionamiento de las casetas. También hemos trabajado arduamente en el 

último mes, abordando el proyecto de acuerdo número 9, que ha sido una tarea 

significativa para nosotros como concejales. 

El alcalde ha demostrado un fuerte compromiso con el desarrollo del municipio. Este 

mes ha sido especialmente intenso para los concejales, quienes hemos dedicado 

mucho esfuerzo al proyecto de acuerdo, empezando por el plan de desarrollo. 

Aprobamos en sesión los tres títulos esenciales para la comunidad, incluyendo la 

compra de maquinaria amarilla tan esperada, que beneficiará a nuestras 72 veredas 

y mejorará la movilidad en Santa Rosa de Osos mediante un empréstito. 
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Agradezco a todos los compañeros que nos acompañaron en estas comisiones y 

sesiones del Concejo. Nos organizamos y trabajamos juntos por Santa Rosa de 

Osos. Tanto el alcalde como los concejales hemos hecho un gran trabajo y 

continuaremos esforzándonos por el bienestar de nuestra comunidad. 

INTERVIENE EL CONCEJAL LEÓN DARÍO MONSALVE MIRA, SALUDA Y DICE… 

En primer lugar, quiero agradecer a todos mis compañeros concejales por el 

compromiso demostrado durante este mes para el desarrollo de nuestro municipio. 

Hemos tomado decisiones con gran responsabilidad y en beneficio de nuestra 

comunidad. 

El trabajo del alcalde ha sido fundamental en este proceso. En nombre de la 

comunidad, quiero expresar nuestro agradecimiento. Muchos ciudadanos han 

manifestado que el alcalde es un líder que escucha y comprende las necesidades 

de la población. Cada vez que se acercan a la alcaldía, tanto el alcalde como su 

equipo de gobierno no solo los escuchan, sino que también buscan soluciones 

oportunas para sus requerimientos, tanto de los campesinos como de los habitantes 

de la zona urbana. 

Además, quisiera extender una felicitación a nuestros jóvenes deportistas que están 

destacando en diferentes competencias, como salto alto, atletismo, ciclismo, tenis 

de campo y bádminton. Sería valioso que la alcaldía valorara y apoyara a estos 

atletas que, con su esfuerzo, están poniendo a Santa Rosa de Osos en el mapa. 

También quiero felicitar a los secretarios, tanto los presentes en el recinto como 

aquellos en sus oficinas, por su compromiso con el municipio. Su trabajo arduo ha 

sido evidente y apreciado. Reitero nuestro compromiso y disposición para seguir 

trabajando en beneficio de nuestro municipio. 

INTERVIENE EL CONCEJAL JONH JAIME ÁLVAREZ LOPERA, SALUDA Y 

DICE… Quisiera llamar la atención sobre dos aspectos importantes. En una reciente 

reunión de seguridad, se mencionó la necesidad de utilizar el presupuesto del 

municipio para fortalecer las medidas de seguridad. Sin embargo, parece que ha 

habido una percepción de disminución en la eficacia de estas ya que en los últimos 

tiempos, hemos tenido aproximadamente cinco muertes en nuestra área, y las 

versiones sobre la situación son diversas. Es crucial que mantengamos el apoyo 

constante a la policía y a otras entidades involucradas en la seguridad. ya que 

aunque Santa Rosa de Osos no está exenta de delincuencia, todavía gozamos de 

una relativa tranquilidad en comparación con otras regiones del país. 

Además, notó que en Santa Rosa de Osos no hay falta de empleo; más bien, la 

mayoría de los ciudadanos están dispuestos a trabajar y a contribuir al desarrollo 
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de la región. Los santarrosanos solicitan principalmente oportunidades para trabajar 

y explotar sus industrias y fincas. La mayoría de los habitantes prefieren trabajar y 

aportar al municipio en lugar de depender de subsidios o proyectos externos. 

Como corporación, debemos redoblar nuestros esfuerzos y mantener nuestro 

compromiso con la administración y el Concejo. Debemos estar atentos y proactivos 

en estos momentos difíciles para garantizar que la seguridad y el bienestar de 

nuestros ciudadanos no se vean comprometidos. 

 

5. Cierre de sesiones ordinarias de mayo 2024 a cargo del Alcalde Municipal 

Luis Bernardo Molina Granda. 

 

INTERVIENE EL ALCALDE MUNICIPAL LUIS BERNARDO MOLINA GRANDA, 

SALUDA Y DICE… Santa Rosa ha experimentado un atraso en inversión pública y 

en el sector social, mientras que la inversión privada ha aumentado. Ayer, la visita 

de las secretarías de Agricultura y de la Mujer de la gobernación renueva nuestra 

esperanza, reflejando el interés por nuestro municipio. 

 

La democracia no solo se vive en el Congreso, sino también en cada rincón de 

nuestros municipios. Este recinto es un símbolo de la democracia local y un lugar 

de pluralismo político. 

 

En mayo, hemos logrado avances para Santa Rosa, incluyendo la adquisición de 

locales y otros proyectos. A pesar de las dificultades para alcanzar el consenso total, 

la mayoría de los esfuerzos están orientados al bienestar común y la mejora de la 

calidad de vida. 

 

Aprobamos un plan de desarrollo innovador, basado en los Objetivos de Desarrollo 

Sostenible del milenio adaptados a nuestra realidad local. Este plan es cuantificable 

y permitirá evaluar el progreso social y económico de Santa Rosa. 

 

Estamos enfocados en la protección de recursos vitales como el agua, y 

comprometidos con el desarrollo sostenible de Santa Rosa. 

 

En cuanto al suministro de agua, enfrentamos problemas en áreas como San Isidro, 

San Pablo, Aragón, Río Grande y Hoyorrico. Aunque estos problemas son herencias 
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difíciles de resolver de inmediato, hemos hecho avances y priorizaremos resolver 

estos problemas en las zonas afectadas. 

 

Además, debemos abordar el crecimiento desordenado en Santa Rosa. La falta de 

armonía en el desarrollo urbano y la escasez de zonas verdes son problemas 

importantes. Propondré transformar terrenos en pequeños bosques o zonas verdes 

para mejorar el entorno urbano. 

 

El Plan Básico de Ordenamiento Territorial (PBOT) y la actualización catastral han 

enfrentado retrasos, pero seguimos comprometidos con estos procesos y 

esperamos presentarlos al Concejo en noviembre. 

 

En seguridad, hemos evitado situaciones críticas en Santa Rosa, especialmente en 

áreas vulnerables, gracias al GAULA. Sin embargo, el microtráfico es un grave 

problema que afecta a nuestros jóvenes. Necesitamos intensificar las campañas de 

prevención y trabajar con la comunidad para erradicar este flagelo. 

 

Estamos decididos a avanzar en el desarrollo de Santa Rosa, mejorando la calidad 

de vida y garantizando un futuro seguro y próspero para todos nuestros habitantes. 

Agradezco el apoyo y colaboración de todos los concejales. 

 

Debemos continuar trabajando con firmeza en estos temas para mejorar la calidad 

de vida en Santa Rosa y garantizar un futuro más seguro y próspero para todos 

nuestros habitantes. 

 

Para finalizar, el día de ayer disfrutamos de un hermoso espectáculo de tango y 

cada ocho días volvemos a Santa Rosa con el merca-sueño, que sigue creciendo, 

y las actividades culturales en el parque, incluyendo sorteos que ya están 

funcionando bien con la Junta de Acción Comunal En estos cinco meses, hemos 

intentado calentar el clima frío de Santa Rosa. 

A los concejales, les agradezco su solidaridad y trabajo en equipo; sigamos así. Si 

contamos con su apoyo, en cuatro años Santa Rosa será un lugar de tolerancia y 

calidad de vida, el mejor lugar para vivir de Antioquia. 

Declaro clausuradas estas sesiones ordinarias de mayo en el municipio de Santa 

Rosa de Osos. 
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6. Himno de Santa Rosa de Osos 

Se entona el himno de santa rosa de osos  

 

No siendo otro el objeto de esta reunión se da por terminada a las 5:46 p.m. el 31 

de mayo de 2024. 

 

Esta acta es firmada por quienes en ella intervienen.  

 

 

 

 

 

JHOAN FERNANDO TABORDA GÓMEZ      CINDY CATALINA PÉREZ ZAPATA 

       Presidente Concejo Municipal                 Secretaria General Concejo Municipal 

 


